



До конца подписки на газету «Вести Приволья» на 2-е полугодие остается 2 недели. За 224 рубля 40 копеек Вы сможете получить 52 номера районной газеты.

Оформить подписку можно в любом отделении связи.

Ваши «Вести Приволья»

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

12 июня — День России

Уважаемые смоляне!

Примите самые искренние поздравления с государственным праздником — Днем России! Четверть века назад, 12 июня 1990 года, была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации.

С этой даты ведется отсчет новой российской государственности. Именно тогда был сделан первый шаг на пути к сильному государству, в котором каждый человек будет чувствовать себя под надежной защитой, будет уверен в завтрашнем дне и спокоен за будущее своих детей и внуков.

Становление новой России не было простым, но наша страна уверенно и бескомпромиссно продемонстрировала на мировой арене мировому сообществу, насколько высок авторитет великой державы! Повысить качество жизни граждан, сохранить культурную идентичность, укрепить национальное самосознание, добиться лидерства России во всех сферах деятельности — наша совместная задача. Смоляне, верные патриотическим традициям, не останутся безучастными к переменам, происходящим в Отечестве. Уверен: общими усилиями мы сможем сделать всё возможное для процветания страны, а также нашей малой родины — Смоленщины. Только вместе, сплотившись вокруг нашего национального лидера, мы докажем, насколько неисчерпаем духовный созидательный потенциал россиян.

Сердечно желаю вам успехов во всех ваших начинаниях, крепкого здоровья, счастья, благополучия и мира вашим родным и близким!

**Временно исполняющий обязанности
Губернатора Смоленской области
А.В. Островский**

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с национальным праздником — Днем принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, Днем России!

Четверть века назад наша страна положила отсчет новой российской государственности, началась летопись новейшей России, страны, гордящейся своими достижениями, успехами, страны, смело смотрящей в будущее и уверенной в своих силах.

Нас, граждан великой страны, людей разных национальностей, различных политических и религиозных взглядов, объединяет славная история нашей общей Родины, вера в ее непобедимость и желание упрочить ее суверенитет. Уверен, что в полной мере осознавая степень ответственности за наше Отечество, сообща мы обязательно добьемся новых достижений.

В этот торжественный день желаю вам мира, здоровья, благополучия, удачи и успехов в реализации всех намеченных планов!

**Председатель Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов**

Уважаемые ярцевчане и дорогие земляки!

12 июня стало значительной вехой не только в развитии нашей российской государственности, но и в жизни всего мирового сообщества! Этот праздник для смолян, как и для всего российского народа, стал стимулом к более плодотворной работе на благо нашей Родины.

Хочется пожелать вам, уважаемые ярцевчане, здоровья, семейного благополучия и плодотворной деятельности на благо России. С праздником! Счастья и мирного неба над головой!

**С уважением депутаты Смоленской областной Думы
О.Н. Васильева, В.И. Станьков, А.В. Битков**

Дорогие ярцевчане!

День России, который мы отмечаем 12 июня, — праздник всех, кто заинтересован в нашем сильном Отечестве. День России — это праздник свободы, согласия и мира!

12 июня стало символом нового этапа в истории российской государственности. Он значим для каждого, кто трудится во имя благополучия нашей Отчизны!

Искренне желаем всем ярцевчанам крепкого здоровья, успехов в делах на благо нашего города и района, а значит, и всей нашей великой Родины!

**С уважением и признательностью
Глава МО «Ярцевский район» Б.В. Авилков
Глава Администрации МО «Ярцевский район» В.С. Макаров**

Политсовет местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» от всей души поздравляет жителей города Ярцево и района в целом с Днём России! Здоровья, семейного благополучия и верного служения на благо нашего Отечества!

**Руководитель исполкома Ярцевского отделения
партии «Единая Россия» М.В. Суворова**

В борьбе за качество



За час до прихода корреспондента газеты «Вести Приволья» контролёр ОТК Ярцевского хлопчатобумажного комбината Наталья Костерёва уже провела одну фотосессию. За добросовестный труд передовика фотографировали для комбинатовской Доски почёта.

ВЛАСТЬ ЗА РАБОТОЙ

Летние заботы депутатов

Семь важных для города вопросов, включая исполнение бюджета за 1 квартал 2015 года, были в повестке дня 76-й сессии городского Совета депутатов, которая прошла 28 мая.

Вопрос о подготовке городской инфраструктуры к организации летнего отдыха ярцевчан — комплексный. Поэтому перед депутатами отчитались сразу три докладчика. Председатель комитета по образованию и молодежной политике Н.Н.Соловьева доложила, что на летний период на базе пятнадцати школ города, района и станции юных натуралистов планируется организовать 16 лагерей с дневным пребыванием детей. В них смогут отдохнуть около 700 подростков.

На эти цели из областного бюджета выделено 1,39 миллиона, а из средств местного бюджета — 560 200 рублей. В течение четырех профильных смен в оздоровительном лагере «Орленок» отдохнут 512 ребят. 40 детей поправят своё здоровье в лагере «Надежда».

Летом текущего года будет про-

должена работа по организации выездного отдыха детей и подростков в санатории и лагеря Смоленской области и за ее пределы. Направления в них можно взять в отделе социальной защиты населения Ярцевского района.

По информации председателя комитета по физической культуре и спорту В.Ю. Мазина, в 2015 году запланировано провести 17 городских мероприятий. В их числе — игры чемпионата и первенства Смоленской области по футболу среди мужских команд, другие мероприятия. Помимо проведения спортивных состязаний запланированы лагерь с дневным пребыванием 25 спортсменов, обучающихся в ДЮСШ по плаванию. 50 учащихся ДЮСШ отдохнут на базе детских оздоровительных лагерей «Ласточка» и «Соколяк гора». Всего планируется оздоровить в лагерьх разных видов 105 обучающихся в ДЮСШ. Работники учреждений, подведомственных комитету, примут участие в проведении спортивных мероприятий в лагерьх с дневным пребыванием де-

Глядя на её улыбку, сразу и не скажешь, что она работает в этой довольно напряжённой и ответственной профессии. Главная задача в профессии контролёра — следить за соответствием готовой ткани параметрам, заявленным в артикуле.

Во время беседы Наталья резко остановила барабан машины, на котором раскручивался отрезок ткани. Оказалось, что она заметила на рисунке незначительное загрязнение. Тут же контролёр взяла щётку и стряхнула загрязнение. Легко и по-женски грациозно. Наталья Костерёва, проработавшая 15 лет на ХБК, уверена, что проработает здесь ещё столько же.

Материал о сегодняшних трудовых буднях ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат» читайте на 7-й стр. газеты.

В. Исаков

тей в рамках акции «Дворовёнок». О самых масштабных праздниках, в ряду которых — День Победы, День освобождения города Ярцево от немецко-фашистских захватчиков, День города, и мероприятия, которые уже прошли и будут ещё проводиться, рассказала председатель комитета по культуре Л.Г.Ворфоломеева.

Депутаты обсудили и приняли к сведению отчет начальника финансового управления И.В.Гомзяковой об исполнении бюджета города за 1 квартал 2015 года. Ирина Вячеславовна проинформировала депутатов о том, что доходная часть бюджета при годовом плане 159883954, 93 рубля исполнена на 19,8%.

В ходе сессии много внимания депутаты уделили обсуждению Распоряжения Администрации МО «Ярцевский район» о назначении Д.Ю.Магеря на должность директора МУП «Специальное хозяйство». Этот вопрос так и остался открытым для дискуссий и принятия окончательных решений.

В. Маковецкий

СЕЛО

Надои увеличились

Как только сельхозпредприятия района перешли на пастбищный режим содержания крупнорогатого скота, надои молока стали увеличиваться.

Как сообщили в отделе районного управления сельского хозяйства, лучшие результаты показывает СПК «Михейковский». Этот сельхозкооператив лучше всех подготовился к выгону скота в поле. Михейковцы своевременно подкормили пастбищные луга минеральными удобрениями, поэтому весной трава набрала силу и сейчас является отличной кормовой базой. У этого сельхозпредприятия есть и другое преимущество перед коллегами. Во время доения коров их дополнительно подкармливают концентрированными кормами. Ежедневно СПК «Михейковский» получает по 13,5 килограмма молока от каждой коровы, в то время как месяц назад этот показатель был на уровне 10,5 килограмма. А за сутки хозяйство сдает переработчикам более трех тонн свежего молока.

В. Лавренов

ЖКХ



Доуправлялись: деятельностью ярцевских управляющих компаний займется Генеральная прокуратура РФ.

Материалы на эту тему читайте на страницах 3-5.



2000 «А В Т О Л А Й Н» 2015

Наш сайт в Интернете:
автолайнярцево.рф.

О том, как всё начиналось

В текущем году ПАТП «Автолайн» будет отмечать свой юбилей. Предприятию исполняется 15 лет. А всё начиналось теперь уже в далеком 2000-м году.

В начале нулевых годов из десяти автобусных маршрутов, осуществляющих перевозки пассажиров по Ярцеву, стабильно действующих осталось 3. Но если сообщение между старой частью города и Пионерным было более-менее отлажено, то такие крупные населенные микрорайоны Ярцева, как Красный Молот, Пронькино, пристанционный поселок, Пологи, оказались отрезанными от города. Крайне нерегулярно ходил и автобус в Михайково.

Чтобы добраться практически из любой точки города до его центра, ярцевчанин мог выбрать одно из двух: либо идти пешком, либо вызвать такси. Много нареканий было в адрес работы общественного городского транспорта. В своих многочисленных письмах в Администрацию и в редакцию газеты «Вести Приволья» жители города обращались с просьбами навести порядок в этом вопросе. Однако положительных сдвигов не происходило. Власть никаких мер не принимала. Казалось, ситуация неразрешима.

Становление «Автолайна»

В середине марта 2000 года ярцевчане обратили внимание на четыре белых микроавтобуса «Газель», которые ежедневно стояли на площадке между главпочтамтом и зданием «Рембыттехника», напоминая прохожим экспонаты выставки достижений народного хозяйства. На самом деле это была вынужденная молчаливая забастовка автобусов, не востребованных городом.

- Желание освободить ярцевчан от длительных ожиданий на ос-

тановках, наладить бесперебойное движение общественного транспорта по ранее существовавшим маршрутам и открыть новые у меня появилось давно, - вспоминает руководитель фирмы «Автолайн» М.А.Куликов. - Для этих целей было приобретено четыре микроавтобуса. Но почти два месяца местные власти ставили палки в колеса, ссылаясь на всевозможные инструкции, бумаги, требуя выполнения каких-то формальностей, и не позволяли нам начать работать. Видимо, кому-то было выгодно не пускать «Автолайн» на рынок транспортных услуг, хотя закон был на моей стороне. И только вмешательство антимонопольного комитета сдвинуло дело с мертвой точки. Все разрешения, согласования были получены в конце апреля 2000 года.

Получилось так, что свою работу фирма «Автолайн» начала с благотворительной акции.

«Около тысячи ярцевчан смогли бесплатно доехать на Красный Молот и Хатынку в светлый день Пасхи, отмечавшийся на стыке веков, на одиннадцати микроавтобусах, курсировавших по этим маршрутам, - писала газета «Вести Приволья» 4 мая 2000 года. - В редакцию поступило множество телефонных звонков с просьбой выразить благодарность руководителю фирмы «Автолайн» М.А.Куликову».

Пятнадцать лет назад, 12 мая, автобусы фирмы «Автолайн» стали осуществлять регулярные рейсы по маршруту № 9, связав транспортным сообщением поселок Пионерный и железнодорожный вокзал. Тем самым была снята одна из острейших проблем города. Комфорт, небольшой (всего в несколько минут) интервал движения, доступная плата за проезд были по достоинству оценены горожанами. Маршрутные так-



си «Автолайна» стали для населения любимым видом общественного транспорта.

Воплощая в жизнь свои давно намеченные планы по деятельности автопредприятия, Михаил Анатольевич Куликов, тем не менее, чутко прислушивался к пожеланиям жителей Ярцева и по организации движения, и по направлениям маршрутов.

Вслед за девятым маршрутом фирма «Автолайн» стала перевозить пассажиров из поселка МСО на Пионерный, задействовав с 21 июня на этом направлении четыре микроавтобуса.

Письма в «Автолайн». Год 2000

Ярцевчане были в восторге. Благодарных писем в адрес «Автолайна» поступало много. Вот некоторые из них.

«Совсем недавно появились у нас маленькие автобусы с надписью «Автолайн», а мы уже заметили большие перемены к лучшему. Раньше автобус муниципального ПАТП был у нас редким гостем, а бывало, мы не видели его по нескольку дней. Поэтому нашим детям (а это ученики младших классов) приходи-

лось и в дождь, и в мороз добираться до школы и обратно пешком. А тех, кто учился во вторую смену, приходилось встречать, потому что темнеет рано. А теперь мы знаем, что придет «Автолайн» и наши дети придут домой. Старикам можно спокойно поехать в баню, не боясь, что в мороз придется домой возвращаться пешком. Да и маршрут сделан очень правильно. Теперь можно без пересадок доехать до центральной аптеки, городского рынка, телефонного переговорного пункта, центральной районной больницы. И мы спокойны, что обратно приедем домой, а не пойдем пешком по грязи с Пионерного. Поэтому мы от всей души благодарим руководителя предприятия «Автолайн» Михаила Анатольевича Куликова и водителей, которые обслуживают наш маршрут, за заботу о нас».

62 подписи

«Уважаемый директор фирмы «Автолайн»! Обращаюсь к Вам жители поселка Красный Молот. Хотел бы поблагодарить Вас за то, что Вы вошли в наше бедственное положение и пустили автобус на маршрут №4. Огромное Вам за это спасибо!».

28 подписей

Налоги и дороги

- По сути дела, возрождение автобусных маршрутов не представляло существенных трудностей, надо было только основательно взяться за дело, - считает М.А.Куликов. - Единственным тормозом было состояние дорожного покрытия, в частности, до Красного Молота и Полог. Дороги здесь не ремонтировались долгое время и превратились в сплошные ямы и выбоины. Я готов был пустить автобусы до Красного Молота и По-

лог, но просил выполнить только одно условие: привести дороги в проезжее состояние. И я очень рад, что исполняющий обязанности главы Администрации района Юрий Михайлович Мочалов согласился помочь, и самые труднопроезжие участки этих дорог были отремонтированы дорожниками. Для меня, как руководителя транспортного предприятия, состояние дорог в городе — один из самых волнующих вопросов.

Сейчас идет реконструкция и расширение автодороги Москва-Беларусь на всем ее протяжении. Администрациям других районов — Вяземского, Сафоновского, по территории которых тоже проходит эта трасса федерального значения, удалось за счет налогов, выплачиваемых дорожно-строительными организациями в местный бюджет, не только провести ямочный ремонт, но и уложить новое асфальтовое покрытие на улицах своих городов. В Ярцеве почему-то такого не сделали, кроме участка улицы Краснооктябрьской. Как по маслу катятся там автомобили самых разных марок, но вся беда в том, что по этой улице не проходят маршруты общественного транспорта, а там, где осуществляются его регулярные рейсы, состояние дорожного полотна оставляет желать гораздо лучшего. Общественный транспорт — важнейшая составная часть жизнеобеспечения, от его состояния зависит очень многое. В 2001 году мы планируем приобрести еще 10 автобусов для открытия новых маршрутов, но при таком состоянии дорог возникает масса проблем.

Явный беспорядок в нашем городе и с состоянием автобусных станций, представляющих весьма убогий вид. Особенно это касается территории нынешней автостанции возле почтамта, где постоянная грязь.

В. Лавренов

Женщина - двигатель «Автолайна»

Главный экономист «Автолайна» Ольга Николаевна Кузенкова двадцать три года работает в российской транспортной системе. Ее работу высоко оценивает как районная Администрация, так и областная, о чем говорят множество грамот и благодарственных писем, украшающих ее рабочее место.

Ольга Николаевна окончила Карагандинский кооперативный институт Центросоюза по специальности «Экономика торговли» и первое время трудилась в своей профессиональной сфере. В суровые 90-е государственные торговые организации уступили свою ведущую роль частным компаниям, и предприятие, в котором работала Кузенкова, распалось.

Тогда еще перестройка традиционной системы хозяйственных связей не сильно задела транспорт, и Ольга Николаевна устроилась в Ярцевское муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие.

- МПАТП занималось пассажирскими перевозками, но после распада Советского Союза пассажиропоток снизился, а цены на потребляемые транспортные ресурсы наоборот выросли, - вспоминает Кузенкова. - Большинство действующих в то время транспортных компаний столкнулись с проблемой обновления изношенных основных фондов. Ярцевское ПАТП оказа-



лось в сложном финансовом положении. Не смогло погасить огромный долг и обанкротилось.

Одной из причин этому Ольга Николаевна называет старый транспорт, который уже не мог приносить прибыль. Экономист уверена, что автобусный парк нужно регулярно обновлять, как это сейчас делает М.А.Куликов.

- С каждым годом «Автолайн» расширяется и объем работы здесь больше, чем был в госпредприятии, - гордо говорит главный экономист. - У нас если и есть убыточные машины (старые), так они все стоят в гараже. Из-за кризиса работать стало сложнее, и финансовые проблемы нас не миновали, но, тем не менее, мы остаемся на плаву.

К сожалению, можно лишь приблизительно рассчитать, какой именно маршрут принесет прибыль компании, а какой загонит в убытки. От промахов никто не застрахован, любое нововведение для «Автолайна», по словам Кузенковой - большой риск.

- Чтобы предприятие существовало, нужно постоянно рисковать, и наш руководитель этого не боится. Он делится новыми идеями, мы делаем примерный расчет, и он не боится утверждать маршрут, прибыльность которого остается под большим вопросом, - делится Ольга Николаевна. - Михаил Анатольевич призывает нас идти в ногу со временем: регулярно отправляет на курсы повышения квалификации, приобретает для работы новейшую технику, устраивает рабочие места так, чтобы нам было комфортно работать. К сожалению, обучающие семинары не всегда дают нужную информацию, в этом случае я консультируюсь со своей дочерью. Она у меня кан-

дидат экономических наук, ведет в Москве пять фирм,

Однако не все зависит от квалификации сотрудников и технической базы предприятия. Бывает, что «Автолайн» подводят какие-то внешние факторы. Например, компания два года продвигала киевское направление: долгое время маршрут был убыточным, и как только начал приносить доход, на Украине началась гражданская война. Ярцевские автобусы перестали туда ходить, после того как восставшие украинцы стали нападать на российские транспортные средства. Так и неизвестно, на какой срок утеряно это направление.

«Автолайн» - одно из сильнейших в экономическом плане пассажирских автотранспортных предприятий не только в Ярцеве, но и в областном масштабе. Хотя эта компания не менее других преодолевает трудности. Она постоянно идет на риск, оформляя огромные кредиты и запуская новые маршруты. Директор фирмы Михаил Куликов благодарен Ольге Кузенковой за то, что не одно десятилетие ее расчеты способствуют развитию общего дела, за то, что благодаря верной экономической политике в этом кризисном году в «Автолайне» никого из сотрудников не сократили.

А. Галанина

ИНФОРМБЮРО

Жилищный кодекс требует

Государственная жилищная инспекция Смоленской области информирует о недопущении нарушения законных прав граждан.

Главное управление «Государственная жилищная инспекция Смоленской области» информирует о нарушении действующего законодательства в части предъявления к оплате платежных документов за жилищно-коммунальные услуги за май 2015 года организациями, не имеющими по состоянию на 1 мая 2015 года лицензии на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами.

В соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации (далее — ЖК РФ) с 1 мая 2015 года деятельность по управлению многоквартирными домами осуществляется только на основании лицензии на ее осуществление, за исключением случая осуществления такой деятельности товариществом собственников жилья, жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом.

Таким образом, управляющие организации, не получившие лицензию на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами, не имеют законных оснований для осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами с 1 мая 2015 года, а, следовательно, и для предъявления платежных документов на оплату жилищно-коммунальных услуг к оплате.

В случае определения органом местного самоуправления временной организации по управлению и обслуживанию многоквартирных домов, оставшихся по состоянию на 1 мая 2015 года без обслуживания, до проведения открытого конкурса по отбору управляющих организаций в соответствии с требованиями ЖК РФ, оплату за содержание и ремонт общего имущества многоквартирного дома следует производить назначенной временной организации.

На территории Ярцевского района временной организацией по управлению и обслуживанию многоквартирных домов постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» от 13.05.2015 № 0729 определено МУП «Специальное хозяйство».

Сначала был мусор...

Как начинались коммунальные проблемы Ярцева

Так получилось, что проблемы с мусором отравляют ярцевчанам жизнь уже очень долгие годы и даже десятилетия. Работа коммунальных служб оставляла желать лучшего и во времена существования прежнего МУП «Дорожник», и тогда, когда обслуживание домов и вывоз мусора перешли в руки частных управляющих компаний, раскупивших имущество ликвидированного муниципального предприятия.

Город под завалами

Больше всего от «воцарения» на коммунальном рынке частных компаний пострадали жители старых домов—возведенных еще в советское время многоэтажек и зданий довоенной и уж тем более дореволюционной постройки, которых в городе осталось очень много. Принимать такие явно проблемные дома под свое крыло ни одна из работающих в городе УК не спешила, а значит, о достойном текущем обслуживании, и уж тем более о необходимом капитальном ремонте жильцам оставалось только мечтать.

Неудивительно, что город, некогда претендовавший на звание одной из металлургических столиц Центральной России, медленно, но верно начинал «дичать». Ярцевчане постепенно понимали, что перебороть сложившуюся ситуацию у них вряд ли получится, и воцарившаяся в городе мрачная атмосфера очень быстро отразилась на душевном самочувствии граждан: они превратились едва ли не в самых депрессивных жителей Смоленской области.

Критической отметки проблема с ЖКХ и вывозом мусора, в частности, достигла в 2013-2014 годах. Затянувшийся острый конфликт управляющих компаний и Администрации района, спровоцированный управляющими компаниями, привел к настоящему мусорному коллапсу: город фактически превратился в одну большую свалку, ведь контейнерные площадки могли не вывозиться месяцами! Мусорный кризис усугубляла и разгорающаяся политическая борьба, первая искра которой вспыхнула еще в 2011 году. Руководители управляющих компаний боролись за влияние в районе.

Казавшееся нескончаемым противостояние в итоге привело к тому, что 2014 год ярцевчане встретили среди гор мусора, уже практически не веря в то, что ситуация в городе в ближайшее время сможет измениться к лучшему и кто-то из коммунальщиков изъявит желание наконец-то разгрести эти авгиевы конюшни.росло тотальное недоверие к действующим муниципальным влас-

тям и руководству частных управляющих компаний, тем более, что во многих случаях эти ипостаси совмещал один и тот же человек. Не говоря уже о том, что представителям муниципальной власти совсем не обязательно было руководить управляющими компаниями лично - это право многие из них охотно передавали своим родственникам и приближенным, что в не столь густонаселенном городе, как Ярцево, скрыть было почти невозможно. Да никто, кажется, особо и не старался.

Недоумение и возмущение ярцевчан подогревала и сомнительная финансовая деятельность обслуживающих их дома управляющих компаний. Суммы в квитанциях, которые исправно приходили горожанам каждый месяц, росли, а вот качество предоставляемых взамен коммунальных услуг оставалось таким же возмутительно низким либо отсутствовало вовсе. И в то время, пока отдельные владельцы управляющих компаний даже не пытались скрыть от соседей свой роскошный образ жизни, Ярцево, по словам высказавшихся на форумах возмущенных граждан, постепенно превращалось в «город-помойку».

Не причины, а следствия

В январе 2014 года, после шумевшего «мусорного» нового года и появления в сети знаменитого фото «лошадь у помойки», Ярцево посетил губернатор Смоленской области Алексей Островский, который дал жесткое указание местным властям в самый короткий срок навести в городе порядок и пригрозил оргвыводами, если это не будет сделано в кратчайший срок. Визит главы региона напугал чиновников и коммунальщиков - мусор с контейнерных площадок наконец-то вывезли, да и другие меры по разрешению сложившейся в городе ситуации тоже были предприняты. Вот только к вывозу скопившихся отходов активно привлекалась техника организаций, которые к этому не имели никакого отношения и, по сути, просто пришли на помощь зарастающим в бумажках и пластике горожанам.



Ярцевчане стали заложниками «мусорных войн»

Как бы то ни было, но в феврале глава Администрации Ярцевского района бодро рапортовал губернатору о достигнутых успехах.

Однако решать проблему, которая и стала первопричиной захлестнувшей город мусорной волны, никто не собирался, и коммунальный кризис в городе продолжился, пусть и приняв на первых порах чуть менее явные формы. Дело в том, что частные управляющие компании, пытаясь сэкономить ради получения большей прибыли, во многих случаях даже не обладали нужным количеством техники и рабочих рук для того, чтобы на должном уровне решать стоящие перед ними задачи. Например, во время визита губернатора выяснилось, что в распоряжении одной из частных управляющих компаний имелось всего два десятка дворников на 130 домов, а вывоз мусора редко осуществлялся чаще одного раза в неделю.

Конечно, стремление компании получить как можно больше прибыли, по возможности снизив до предела все издержки, с точки зрения рыночной экономики объяснимо и понятно. Вот только делать это за счет комфорта и благополучия простых горожан, которые исправно оплачивают и своевременный вывоз мусора, и все необходимые работы по обслуживанию домов, — неправильно со всех точек зрения и выходит за рамки как деловой, так и «общечеловеческой» этики.

Взять на шантаж

Весной 2014 года в Ярцеве была предпринята попытка заключить компромиссный мир и создать объединенную управляющую компанию ЖКХ Ярцевского района, в которую вошли бы как Администрация района и МУП «Водоканал», так и действующие в городе

и районе частные компании. Однако воплотить этот теоретически вполне здравый план в реальность по многим причинам так и не удалось, и коммунальный конфликт продолжил набирать силу.

Очередной виток скандала спровоцировали весьма сомнительные действия некоторых управляющих компаний, которые попытались заставить жильцов «своих» домов оплачивать резко и беспричинно возросшие коммунальные тарифы. Причем нередко — с помощью сомнительных методов: компании просто отказывались вывозить мусор и оказывать жителям домов все прочие услуги, которые подпадают под определение «обслуживание домов». Есть мнение, что шантаж (правда, уже направленный в адрес районной Администрации) даже стал одной из причин мусорного коллапса: компании требовали от руководства района увеличения тарифов ЖКХ, но встретили категорический отказ. Видимо, ярцевским чиновникам не хотелось выглядеть в глазах горожан «козлами отпущения», в то время как владельцы управляющих компаний будут подсчитывать полученную прибыль. Однако и необходимых мер для того чтобы переломить сложившуюся ситуацию, власти тоже не принимали.

Казалось бы, точку в многолетнем коммунальном кризисе поставит смена главы районной Администрации, ведь в сознании многих ярцевчан проблема ЖКХ ассоциировалась с именем Юрия Панкова. И вот в начале 2015 года он был уволен в соответствии с решением суда, оставив разрешение накопившихся проблем новому главе.

Анатолий Четверяков

Почему отказали УК в выдаче лицензии?

Лицензирование действующих на рынке управляющих компаний многоквартирных домов прошло успешно и завершено в установленный срок. Выдано 11 тысяч лицензий. Всего заявились 15 тысяч управляющих компаний, из них 12,5 - действующих, а 2,5 тысячи - вновь образованных. Сквозь лицензионное сито не прошли 13% участников. Об этом сообщил на пресс-конференции в информационном агентстве ТАСС 1 июня министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Михаил Мень.

Основной причиной отказа в лицензировании управляющих организаций стало нераскрытие информации об их деятельности. «Главной претензией жителей к тем, кто управляет их многоквартирным домом, является то, что они не видят, куда

тратятся деньги», — подчеркнул глава Минстроя России Михаил Мень.

Также одним из жестких требований при получении лицензии были положительные результаты экзамена, который необходимо было пройти всем руководителям управляющих компаний. «На сдачу квалификационного экзамена пришли порядка 20 тысяч руководителей разного уровня и десять процентов — 2 тысячи человек - его не сдали», — отметил Михаил Мень.

Немаловажно, по словам главы Минстроя России, что в процессе лицензирования поднялся на серьезный уровень статус жилищных инспекций в регионах. «Появилась серьезная организация - Госжилинспекция, куда люди могут пожаловаться на управляющую компанию», — заметил министр. Он напомнил, что УК может лишиться ли-

цензии за ненадлежащую работу.

Если управляющая компания не соблюдает правила управления жильем, руководитель управляющей организации привлекается к административному наказанию в судебном порядке. Если в течение года компания совершила два административных нарушения, зафиксированных судом (к таковым относятся в том числе немытые вовремя полы), она лишается права управления домом. Если же таких домов становится больше 15% от общего фонда, управляемого данной организацией, отзывается лицензия, а ее руководитель на три года лишается права заниматься данным видом деятельности и попадает в федеральный «черный список».

Глава Минстроя обратил внимание на то, что ни один дом не остался без управле-

ния. Жилищный фонд, с которого, не пройдя лицензирование, ушли управляющие компании, «подхватили» муниципальные власти. Соответствующие механизмы были заранее прописаны Минстроем России.

По словам замглавы Минстроя России Андрея Чибиса, также участвующего в пресс-конференции, на сегодняшний день таких домов - 2% от всего многоквартирного жилищного фонда Российской Федерации (50 тысяч). Готовятся конкурсы по выбору новых управляющих компаний для таких домов. «Минстрой России ежедневно мониторит ситуацию. Пока ни одно из поступивших обращений о «бесхозных» домах не нашло фактического подтверждения», — уточнил замминистра Андрей Чибис.

Пресс-служба Минстроя

Казалось бы, после того как в начале апреля 2015 года пост главы Администрации Ярцевского района занял Владимир Макаров, в коммунальном хозяйстве города наконец-то должны были воцариться мир и порядок. Но, увы, столь желанного им коммунального «рая» ярцевчане пока так и не дождались. В чем причина этого? На страницах нашей газеты мы решили во всем последовательно разобраться.

Нет лицензии – нет домов

В сентябре прошлого года стартовал один из этапов масштабной реформы ЖКХ - лицензирование всех без исключения управляющих компаний страны. Получить лицензию, которая дает фирме возможность и впредь управлять подведомственными ей многоквартирными домами, необходимо было до 1 мая 2015 года. И вот, когда коммунальный «часик» настал, оказалось, что 13% управляющих компаний России сквозь «сито» лицензирования проскочить не смогли. Оставив тем самым без управления примерно 50 тысяч домов, что составляет два процента от всего жилого фонда страны. В Смоленской области оставшиеся без лицензии компании составили пятую часть от общего числа управляющих организаций региона. И прежде всего - за счёт Ярцевского района.

Ситуация в Ярцеве оказалась настолько серьезной, что фактически поставила город и прилегающие к нему сельские поселения на грань коммунального коллапса. И это неудивительно, учитывая тот факт, что с наступлением мая абсолютное большинство управляющих компаний города и райо-

на в один момент лишились права вывозить мусор, содержать домовое имущество и выполнять прочие функции закрепленной за домом УК. В том числе – права собирать с жильцов деньги за услуги ЖКХ.

В качестве причины для отказа российским управляющим компаниям в получении лицензии значатся «грубые нарушения лицензионных требований», прежде всего – нераскрытие информации и отказ предоставить лицензионной комиссии свою финансовую отчетность. По той же причине без лицензий остались и ярцевские «управленцы», которые, однако, уходив с местного коммунального рынка по-хорошему совсем не собирались.

«И уцелел один»

Так уж получилось, что единственной компанией, ставшей обладательницей необходимой для продолжения работы лицензии, стало МУП «Специальное хозяйство» - предприятие, которое до этого почти год занималось обслуживанием «неликвидных» старых многоквартирных домов, от работы с которыми, потому что не выгодно, отказались все частные управляющие компании Ярцева.

В сложившейся ситуации недавно заступившему на пост руковод-

Дело без лицензии

Как реформа ЖКХ запустила в Ярцеве новый виток коммунального скандала

ству Администрации района не осталось иного выбора, как ввести с 13 мая режим технической чрезвычайной ситуации и начать подготовку к конкурсным процедурам, необходимым для того, чтобы оставшиеся без управляющих компаний дома обрели нового, лицензированного «хозяина». А до тех пор, пока кризис с лицензированием УК благополучно не разрешится, и дома не перейдут под управление новых организаций, заботу о чистоте и комфорте проживающих в них ярцевчан было вынуждено взять на себя МУП «Специальное хозяйство». Ибо других вариантов у руководства района попросту не было; как заявил в конце мая министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Михаил Мень, все управляющие компании, оставшиеся без лицензии, отстраняются от управления домами.

Однако управленцев-частников такое положение дел, как и следовало ожидать, совсем не устроило; практически сразу они развернули против муниципального предприятия и руководства района активную информационную войну. Сначала муниципальное предприятие обвинили в том, что, дескать, оно попросту не способно своими силами обслуживать неожиданно свалившийся на его голову жилой фонд. Затем попы-

тались отстранить конкурента от работы с помощью жалоб во все инстанции, но и здесь желаемого результата так и не добились. Отдельные компании пошли вабанк и даже попытались счастья, разложив по почтовым ящикам ярцевчан свои квитанции. К счастью, представители муниципального предприятия и руководства района вовремя объяснили горожанам, кому на самом деле они должны платить «коммуналку». Совсем отчаявшись, некоторые субъекты даже прибегли к таким незаконным методам борьбы, как угрозы, разбитые окна и пробитые колеса машин сотрудников МУП.

В поле – не воин

В то время, пока частные компании увлечены коммунальной вендеттой, перед руководством МУП «Специальное хозяйство» стоит куда более важная цель – сделать все возможное для того, чтобы оказавшиеся в их ведении дома не зарастали мусором и были как следует подготовлены к новому отопительному сезону. И эта задача практически на сто процентов совпадает с тем, что хотели бы получить от своей управляющей организации простые ярцевчане. Которые (не считая отдельных недовольных прихо-

дом МУП граждан, подозрительно рьяно защищающих пусть и не добросовестные, но все-таки «свои» УК) в большинстве своем работой муниципального предприятия довольны. По словам одной из местных жительниц, раньше контейнерная площадка рядом с ее домом напоминала настоящую свалку: мусор раздувало ветром до самого подъезда, и пожилой женщине, которая не выходит из квартиры без палочки, приходилось самой потихоньку собирать разлетевшиеся бумажки и пакеты. Теперь же, когда вывозом мусора стало заниматься МУП, здесь наконец-таки царит чистота и порядок. «Если так останется и дальше, мы будем очень рады», - говорит Тамара Григорьевна.

При этом важно понимать, что МУП «Специальное хозяйство» не претендует на звание коммунального монополиста. Судьбу каждого ярцевского дома, оставшегося с начала мая без управляющей организации, решит конкурс: необходимые конкурсные процедуры уже объявлены как в самом Ярцеве, так и в трех сельских поселениях района. На участие в нем могут заявиться любые компании, у которых есть лицензия на работу в Смоленской области.

Сергей Филимонов

Дмитрий Магеря: «К получению лицензии мы шли не один месяц»

Откуда взялось МУП «Специальное хозяйство» и как оно справляется с ярцевским коммунальным кризисом в нынешней непростой ситуации - об этом мы сегодня беседуем с директором МУП Дмитрием Магерей.

- Дмитрий Юрьевич, МУП «Специальное хозяйство» было создано летом прошлого года. Какую цель изначально преследовали власти города, создавая муниципальное унитарное предприятие?

- Администрация Ярцевского района не один год боролась с ненадлежащим обслуживанием жилых домов. В момент создания роль МУП была относительно скромной, но очень важной для города и горожан – в нашу компетенцию входило обслуживание старых, скажем так, «неликвидных» жилых домов. Для частных управляющих компаний работа с этим сегментом жилого фонда была делом невыгодным с экономической точки зрения, потому что большая часть жилых домов центральной части города относится ко времени довоенной и даже дореволюционной постройки и вместе с некоторыми многоэтажными поселка Пионерный требуют серьезного и дорогостоящего ремонта. С момента своего появления на коммунальном рынке руководство МУП не ставило во главу угла получение прибыли. Главной нашей задачей было обеспечить безопасные и комфортные условия для жизни людям, проживающим в этих никому из частных не нужных домах.

- Вы не так давно встали у руля МУП. Поделитесь, пожалуйста,

своими впечатлениями от работы за это время.

- Сразу хочу отметить, что создание муниципального предприятия и участие в лицензировании были решениями вполне закономерными и обдуманными. Мы шли к этому долго, не один месяц. И за это время, действительно, было сделано немало. За относительно небольшой период МУП «Специальное хозяйство» превратилось в современную и эффективную управляющую компанию, располагающую собственным парком необходимой техники и штатом профессиональных специалистов. Для взаимодействия с горожанами и оперативного реагирования на возможные кризисные ситуации в доме №2 по улице Советской был открыт современный многофункциональный центр, а также заработал бесплатный телефон горячей линии 8 (800) 700-54-80. После проведения процедуры лицензирования, когда частные управляющие компании оказались не у дел, МУП «Специальное хозяйство» стало единственной организацией, занимающейся обслуживанием домов. Причем, руководство района неоднократно акцентировало внимание ярцевчан на том, что муниципальное предприятие не является монополистом на этом рынке и лишь временно, до завершения всех необходимых

конкурсных процедур и прихода новых управляющих организаций, берет на себя функции управляющей компании.

- Как Вам кажется, Дмитрий Юрьевич, удалось ли за это время возглавляемому Вами МУПУ завоевать авторитет и доверие у ярцевчан? Справитесь ли Вы с поставленными задачами, если Ваше предприятие станет одной



МУП «Специальное хозяйство» обладает необходимым кадровым и техническим потенциалом.

из обслуживающих организаций, которой отдадут предпочтение горожане?

- Мы сейчас очень много общаемся с жителями города и, безусловно, предлагаем заключить с нами договоры на дальнейшее обслуживание их домов. Без ложной скромности скажу, нам есть что предложить ярцевчанам. Будучи муниципальным предприятием, мы очень тесно взаимодействуем со всеми городскими службами, с ресурсоснабжающими организациями, сотрудничаем с

соседними муниципалитетами. Так что, в случае необходимости, нам всегда готовы помочь и техникой, и дополнительной рабочей силой. Сразу после того как наше предприятие получило лицензию, мы объявили набор сотрудников, тесно взаимодействуем с центром занятости. За это время в штат МУП принято более 120 человек, полностью сформировано штатное расписание. Профессиональный уровень наших сотрудников тоже будет пересмотрен: они станут по-новому

аттестовываться, по-новому обучаться. Мы стремимся перевести офисный персонал на принцип работы «одного окна», чтобы у одного специалиста люди могли проконсультироваться по всем интересующим их вопросам, а не бегать бесконечно по кабинетам.

- Как Вы оцениваете реформу ЖКХ и введение процедуры лицензирования управляющих компаний? Насколько она необходима?

- Я не понимаю, почему многие считают лицензию в сфере управления домами вещь чисто формальной. Никто ведь не спорит с тем, что если нет лицензии на торговлю медикаментами, то продавать лекарства такой фирме запрещено. И в то же время многие компании, не имеющие лицензии на управление домами, уверены, что имеют право по-прежнему обслуживать дома и получать за это деньги. Это неправильно.

- Спасибо, Дмитрий Юрьевич, за интервью. Успехов Вам!

Яна Мирошкина

Ревизор и порядок

Пренеприятнейшее известие принес частным ярцевским компаниям визит замминистра ЖКХ: теперь ими займется Генеральная прокуратура

Как бы ни накалялась обстановка в Ярцеве в предыдущие годы, коммунальный конфликт никогда не покидал пределы региона. Но в этот раз его закопёрщиков ожидал весьма неприятный сюрприз – заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Андрей Чибис прибыл в районный центр по поручению министра Михаила Меня, к которому, в свою очередь, обратился глава региона с просьбой дать объективную оценку работе региональных и местных властей в части наведения порядка в вопросах соблюдения законных прав и интересов жителей города.

Андрей Владимирович решил разобраться с ситуацией на месте и 2 июня вместе с временно исполняющим обязанности губернатора Смоленской области Алексеем Островским посетил районный центр с рабочим визитом.



Андрей Чибис: «Редко где увидишь такое халатное отношение управляющих компаний к исполнению своих обязанностей. В сложившейся ситуации действия властей я считаю правильными».

Не годится!

Сразу же после короткого совещания с руководством района заместитель министра и глава региона отправились на место главных событий – в дома ярцевчан, дабы своими глазами увидеть, в каких условиях благодаря частным управляющим компаниям вынуждены жить горожане, среди которых немало детей и пожилых людей. Картина получилась более чем неприглядной: по словам жителей, многие подъезды и чердаки находятся в отвратительном состоянии, подвалы наполнены канализационными стоками, а в большинстве домов необходимый ремонт не проводился десятилетиями. И, несмотря на это, оставшиеся без лицензии местные управляющие компании продолжают настойчиво под-

кладывать в почтовые ящики жильцов свои квитанции за, якобы, оказанные услуги. В общей сложности Андрей Чибис и Алексей Островский посетили восемь многоквартирных домов в разных частях города, но практически везде их встречал один и тот же антураж: давно не крашенные подъезды с осыпающейся штукатуркой, грязь и покосившиеся почтовые ящики, неухаживаемые и захламленные подвалы и крыши, на которые очень долго никто не обращал никакого внимания. «Мы посетили большое количество домов, выбирая их произвольно, а не по заранее составленному маршруту, - заметил Алексей Островский. - Мы просто ехали, останавливались, заходили в первый попавшийся дом, общались с жильцами. И услышали, что люди платили значительные

средства за фактически не оказанные или некачественно оказанные услуги».

«Я был во многих небольших городах нашей Родины, на Урале и в Сибири, но чтобы управляющие компании настолько халатно относились к исполнению своих обязанностей - такое редко где увидишь, - признался заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства. - Я понимаю, что управляющей компании может не хватать денег, может не быть средств на капитальный ремонт крыши. Но закрыть подвалы, чтоб люди не рисковали, можно? Пройти по своим домам, пообщаться с людьми, спросить, что их волнует больше всего и предложить вместе составить план действий – это ведь можно было сделать? Поэтому мое личное впечатление: то, как в Ярцеве работали управляющие компании – это никуда не годится».

Прокомментировал заместитель министра и недовольство самих управляющих компаний тем, что после процедуры лицензирования в городе осталась всего одна организация, которая имеет право работать на коммунальном рынке. «Действительно, одиннадцать управляющих компаний в Ярцеве не получили лицензию, - согласился Андрей Чибис. - Но почему никто не говорит о том, что эти управляющие компании принадлежат всего трем лицам, а Сергей Маргулис до недавнего времени работал заместителем главы Администрации? Все это - предмет разбирательства правоохранительных органов. Сразу после поездки я официально обращаюсь в правоохранительные органы, чтобы они проверили все вопросы, связанные с конфликтом интересов и с тем, насколько правомерно расходовались средства, которые собирались с ярцевчан в рамках предыдущей работы».

Я уже отмечал, что мы ожидали в стране какие-то предсмертные конвульсии управляющих компаний, которые наживались на день-



Алексей Островский: «Мы наведем порядок. Все, кто нарушает закон, за это ответят».



Ярцевчане не молчали, а говорили представителям федеральной и региональной власти всю правду, какая она есть.

гах собственников, а не делали работу. В этом отношении Ярцево – единственный масштабный яркий пример. В сложившейся ситуации действия властей я считаю правильными. Прокуратура проверит деятельность так называемых предпринимателей, которые довели жилищный фонд до состояния, которое мы сегодня все вместе увидели».

Мы наведем порядок!

Однако большую часть горожан волновала не судьба оставшихся без лицензии частных управляющих компаний - куда больше их интересовал другой вопрос: что будет дальше с ними и с их домами? Продолжится ли коммунальный беспредел или в их подъездах и на контейнерных площадках наконец-то воцарится чистота и порядок?

«Мы не останемся в стороне от происходящих событий, мы наведем в Ярцеве порядок, - пообещал горожанам глава региона Алексей Островский. - Здесь больше не будет мусора, и жители города постепенно увидят, как начнут ремонтировать их дома. Почему постепенно? Потому, что в большинстве случаев жилой

фонд находится в таком ужасном состоянии, что на его ремонт нужны не просто большие, а огромные деньги. А вас, уважаемые ярцевчане, я попрошу воспользоваться своим законным правом и обратиться в соответствующие правоохранительные органы с заявлениями, в которых будет содержаться всего один простой вопрос: «Почему в моем доме за все эти годы ни разу не покрасили стены, почему не решили проблемы с канализацией, почему мы, платя каждый месяц немаленькие деньги, вынуждены сами косить траву у своего дома?».

Глава региона также предостерег ярцевчан относительно оплаты счетов за коммунальные услуги, которые им продолжают выставлять отстраненные от управления домами компании. «То, что делают руководители таких компаний – это уголовно наказуемое деяние, - предупредил Алексей Островский. - Они не имеют права собирать с вас деньги, и я вас уверяю, они и за это ответят по Уголовному кодексу. Все, кто нарушает закон, за это ответят».

Сергей Филимонов

По горячим следам

Как стало известно нашей редакции от представителя Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, по итогам рабочей поездки в Смоленскую область, заместитель министра Андрей Чибис 3 июня направил в Генеральную прокуратуру Российской Федерации обращение, в котором подробно изложена ситуация с управлением многоквартирными домами на территории Ярцевского района, указаны факты, вызывающие крайнее возмущение и недовольство ярцевчан.

«Прошу провести проверку легитимности деятельности тех управляющих компаний, которые

не прошли лицензирование, но продолжают рассылать платежные документы для внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и предоставление коммунальных услуг, а также проверить законность расходования тех средств, которые эти организации получали от населения», - говорится, в частности, в обращении Андрея Чибиса в Генпрокуратуру.

Кроме этого, замминистра просит инициировать проведение проверки соблюдения антикоррупционного законодательства при формировании перечисленных в письме частных управляющих организаций.



Заместитель министра строительства и ЖКХ Андрей Чибис детально вникал в каждую ситуацию.

РЕТРО-НОВОСТИ

«Вести Приволжья»
год 2003-й

* «Вытовка» жива!

За последние десять лет в системе бытового обслуживания возникла новая система - только уже частная. Сейчас в Ярцеве 21 парикмахерская, 12 мастерских по ремонту обуви, 8 швейных мастерских, 5 - мастерских шиномонтажа, 2 - по ремонту сложно-бытовой техники, 3 - по ремонту часов, есть трикотажная мастерская, салоны фотографии, косметические кабинеты, гравёрные мастерские, прачечная и т. д. И число предприятий увеличивается каждый год. Муниципальных учреждений быта в городе осталось всего три - парикмахерская, прачечная, салон ритуальных услуг.

№ 21 за 14 марта

* Достойная награда

29 марта в Кремлёвском Дворце съездов состоялось награждение победителей Всероссийского конкурса «Одарённые дети». Среди победителей есть и ярцевчанка - выпускница гимназии Маша Журавлева. Пройдя все туры, она победила в конкурсе. Наградой девочке стало поступление на факультет журналистики в Московский гуманитарный университет без экзаменов и бесплатное обучение там.

№ 28 за 9 апреля

* Вторая жизнь озера

Банное озеро постепенно обретает свои будущие очертания. Водоем частично заполнился весенними талыми водами. А сейчас рукотворная ёмкость дополняется до краев водой из Воги, которая поступает по трубам. Отсыпано песком два пляжа - взрослый и детский. Строители сделали каркас будущего пирса для судомоделей. Так что в год 130-летия хлопчатобумажного комбината водоем, созданный десятилетиями назад для противопожарных целей, обретает свою новую жизнь в качестве зоны отдыха для поколения текстильщиков 21-го века.

№ 46 за 11 июня

* Промышленность -
основа основ

На днях мэр Москвы подписал постановление о начале финансирования завода «Двигатель», где будет размещено сталепрокатное оборудование.

Состоялась встреча губернатора области с генеральным директором АМО ЗИЛ К. Лаптевым. Особое внимание было уделено проблемам восстановления двух наших заводов - чугунолитейного и моторного.

Недавно официально зарегистрировано новое предприятие - «Мебельный комбинат «Ярцево». Сейчас идет закупка нового оборудования. Решается также вопрос о размещении заказов на производство мебели на АО «Фриз».

№ 54 за 4 июля

ПРАЗДНИК

Музыкальной школе — 35 лет!

В 1980 году в городе Ярцево была открыта новая музыкальная школа. Ее первоначальный коллектив, состоявший всего из четырех преподавателей, возглавил Виктор Иванович Меренков. В первый год работы школы обучение проводилось только на двух отделениях — народном и фортепианном.



Директор музыкальной школы В.И.Меренков

Шли годы. Рос коллектив. Появлялись новые музыкальные отделения. В 1986 году школа из скромного «вагончика» переехала в новое современное здание. Маленький очаг культуры превратился в центр Ярцевского зонального методического объединения, в состав которого вошли 5 областных музыкальных школ и школ искусств.

В настоящее время в школе обучается 250 учеников по классам: фортепиано, скрипка, флейта, кларнет, саксофон, баян, аккордеон, гармонь, домра, балалайка, гитара, а также на отделениях хорового пения, музыкального фольклора и хореографического творчества. В ДМШ работают 25 преподавателей, 10 из них — преподаватели высшей квалификационной категории. Высокий профессионализм преподавателей



постоянно отмечается почетными грамотами и благодарностями Департамента по культуре Смоленской области, Администрации муниципального образования «Ярцевский район», комитета по культуре районной Администрации. Преподаватели В.И. Меренков, Л.С. Ермакова, А.Г. Урываев награждены грамотами Министерства культуры РФ, а Н.М. Урываева — знаком «За достижения в культуре».

За 35 лет музыкальную школу окончили более 900 учеников. Среди них немало тех, кто связал свою жизнь с музыкой, продолжив свое образование в профильных учебных заведениях. В настоящее время бывшие выпускники составляют треть всего преподавательского коллектива.

Школа может гордиться и своими творческими достижениями.

Ежегодно ее воспитанники принимают активное участие в международных, всероссийских и областных конкурсах. 2015 год принес школе новые победы. Блестящие результаты обучающиеся школы показали на областных конкурсах исполнительского искусства «Живой родник», «Подснежник», международных конкурсах-фестивалях «Славянский хоровод», «Гамаюн», Всероссийском хоровом фестивале, проходивших в г. Смоленске, а также на престижном Международном конкурсе исполнителей на народных инструментах в г. Пскове. Две ученицы школы вошли в состав Сводного тысячного детского хора России под руководством маэстро В. Гергиева. Восемь учащихся стали стипендиатами Администрации Смоленской области «Юные таланты Смоленщины». Большим

успехом пользуются творческие коллективы школы: фольклорный ансамбль «Забава», хореографический ансамбль «Зоренька», ансамбль гармонистов «Тальяночка», детские хоровые коллективы и оркестр русских народных инструментов преподавателей, принимающие участие в самых различных концертных и культурных мероприятиях города. Свидетельством тому является большой праздничный концерт «Весна 45 года», подаренный ярцевчанам ко Дню Великой Победы.

Поздравляем коллектив Ярцевской детской музыкальной школы с 35-летием! Гордимся вами и выражаем вам признательность за безграничную преданность своему делу. Желаем вам творческих успехов, одаренных учеников, здоровья и благополучия!

Н. Шиманова,
преподаватель

АКЦИЯ

Добро становится
традицией

29 мая, накануне праздника Международного дня защиты детей, ярцевские текстильщики побывали в гостях в Ярцевском специализированном Доме ребенка «Солнышко» и помимо добрых слов подарили малышам красочные и мягкие распылонки из фланели. А кроме одежды они вручили целый рулон такой ткани, которая очень подходит для ухода за малютками.

Принимая подарки, старший воспитатель Л.Н.Пушкарева, имеющая стаж работы с детьми более полувека, поблагодарила администрацию и коллектив ХБК за внимание к детям, которые лишены родительской любви и заботы.

- В нашем Доме ребенка «Солнышко» сейчас находится 48 детей в возрасте от грудничков до 4-х лет, которые распределены по четырем возрастным группам, - рассказала Лариса Николаевна. - И наши сегодняшние гости привезли именно такие подарки, которые необходимы детям.

Следующим адресом, куда направилась делегация ХБК, стал реабилитационный центр «Радуга». В нём и возраст детей от 4-х до 17 лет, и количество воспитан-

ников побольше. К рубашкам из фланели разных расцветок и размеров добавились симпатичные халатики на девочек постарше, другие изделия. Особый восторг у воспитателей, которые занимаются коррекцией и развитием моторики двигательных процессов у ребят, вызвал внушительный моток разноцветного мягкого каната, который очень поможет в практической работе воспитателей с детьми и подростками.

Инициатива этого доброго дела принадлежит генеральному директору комбината А.В.Клименкову. А основными исполнителями, доставившими кучи подарков на своих машинах, стали исполнительный директор ЯХБК В.Ю. Шевцов и начальник отдела продаж Г.Ю.Окунькова.

- На комбинате есть много хороших традиций. Среди них - вручение подарков ветеранам войны и труда, заслуженным работникам предприятия. Почему бы к этому списку не добавить подарки детям, которые остались без родительского попечения? И это у нас далеко не разовая акция, - говорит Галина Юрьевна.

В. Маковецкий



Дети – водителям!

В конце мая учащиеся средней школы № 8 вышли на дороги города вместе с инспекторами ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский», чтобы обратиться к водителям.

До этого ребята в школе обсудили наиболее проблемные вопросы, относящиеся к безопасности дорожного движения. Они решили обратить внимание водителей на соблюдение скоростного режима, предоставление преимуществ в движении пешеходам, находящимся на пешеходных переходах, правила перевозки детей в транспортных средствах.

Учащиеся заранее подготовили рисунки-обращения к водителям с напоминанием о начинающихся летних каникулах и просили взрослых соблюдать правила дорожного движения. При этом дети обещали водителям также быть дисциплинированными на дороге.

Мероприятие проведено в рамках информационно-профилактического мероприятия «Внимание – дети!».

О.В. Копытов, начальник ОГИБДД

ИНФОРМБЮРО

Составлен рейтинг УК

Фонд ЖКХ составил всероссийский рейтинг лицензированных управляющих организаций.

В рейтинге приняли участие 15327 организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере управления многоквартирными домами на основании договоров управления, зарегистрированных на сайте «Реформа ЖКХ», которые обслуживают 683584 многоквартирных дома. Средний балл по России — 36,89.

Отметим, что в пятерку лучших субъектов всероссийского рейтинга подлежащих лицензированию управляющих организаций за 2014 год вошли Ленинградская область (1 место, средний балл 57,01), Белгородская область (2 место, 56,92 балла), Ульяновская область (3 место, 52,95 балла), Ростовская область (4 место, 52,12 балла) и Республика Башкортостан (5 место, 49,35 балла).

В пятерку худших вошли Республика Крым (85 место, 8,1 балла), Чукотский автономный округ (84 место, 16,23 балла), Республика Ингушетия (83 место, 19,05 балла), Архангельская область (82 место, 22,07 балла) и Новгородская область (81 место, 22,32 балла).

Управление по связям с общественностью ГК ФСР ЖКХ

Где будем купаться?

С 1 июня в нашем городе официально открыт купальный сезон.

Сотрудниками Ярцевского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Смоленской области» проведено обследование двух городских водоемов. Это озеро Банное по улице Пугачева и озеро, расположенное по улице Дачной в районе дома-интерната для престарелых.

Были собраны все необходимые анализы. Вода проверена по санитарно-гигиеническим и микробиологическим показателям, песок исследован на наличие паразитов.

Всего за купальный сезон, который продлится до конца августа, планируется провести четыре проверки на предмет безопасности городских пляжей для здоровья ярцевчан.

Районная администрация также позаботилась и о благоустройстве этих водоемов: оборудованы тентовые навесы, кабинки для переодевания, урны, туалеты, контейнеры для мусора.

На озерах также организовано дежурство спасателей, прошедших обучение в Ярцевском поисково-спасательном отряде. Для отдыхающих подготовлены стенды с информацией о правилах поведения на воде и необходимости соблюдения мер безопасности в период купального сезона.

В целом по Смоленской области планируется открыть около 50 пляжей.

С. Вестник

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ



На этот вопрос корреспондента газеты «Вести Приволжья» отвечает заместитель генерального директора по текстильному производству ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат» С.Ю.Смирнов.

Сергей Юрьевич проработал на комбинате практически всю жизнь и хорошо знает технологию производства и работников комбината. Не зря же коллеги называют его «текстильщик от комля». Ему и слово.

- Сегодня ХБК - это два основных производства: текстильное, которым руковожу я, как заместитель генерального директора, и отделочное, которым руководит В.И.Будкин. Плюс ещё большой совместный участок по контролю и разбраковке готовой продукции.

- Все эти перемены произошли в процессе оптимизации структуры комбината. Каковы были основные её этапы и к каким результатам пришли?

- Ярцевчане прекрасно знают, насколько огромны были производственные площади ХБК. Содержать их в нынешних экономических условиях стало неразумно и просто невозможно. В связи с этим экономисты ХБК провели необходимые расчеты, и руководством было принято стратегическое решение - сконцентрировать основной производственный цикл на площадке ткацкого производства. А нашу отделку объединить с отделочным оборудованием флокового производства. В результате сейчас предприятие «Яртекс» оказывает комбинату услуги по заключительной отделке тканей, которые выпускает ткацкое производство. Мы по-прежнему производим суровые ткани и отправляем их к нашему партнеру, который расположен рядом - буквально через дорогу, в здании, принадлежавшем ранее ХБК.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Прокурор области пообещал

разобраться в сложившейся в Ярцеве ситуации с управляющими компаниями

Ситуация в городе для большинства жителей многоквартирных домов сложилась непонятная. Как известно, ни одна из управляющих компаний, обслуживающих дома в Ярцеве, не получила лицензию, кроме МУП «Специальное хозяйство». В соответствии с законом, чтобы поменять управляющую организацию, обслуживающую дом, его жильцы должны принять об этом решение на общем собрании. Но получается, что у ярцевчан выбора не оказалось. У населения возникли вопросы, так как многие жильцы не знают, как им поступить в создавшейся ситуации.

В этой связи на прием к прокурору области, состоявшемуся 28 мая в здании Ярцевской прокуратуры, пришли активисты многоквартирных домов с вопросами, которые можно свести к одному. Людей интересовало, почему ни одна из полутора десятков управляющих компаний не прошла лицензирование и что теперь будет с их домами.

Как живёшь сегодня, орденоносное предприятие?

Заместитель генерального директора ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат» по текстильному производству С.Ю.Смирнов, начальник ОТК И.И.Полховская (слева) и начальник подготовительно-ткацкого производства Н.Н.Криничкина обсуждают выпуск новых тканей

«Яртекс» по нашему заказу проводит все необходимые операции, которые раньше выполняло наше отделочное производство. Красит, печатает рисунки на ткани и занимается её отделкой. Причем, делают это уже по современным технологиям и на оборудовании последних поколений.

- Помимо основных производств в структуру комбината входят и вспомогательные подразделения инфраструктурного порядка. Что с ними?

- По ним тоже поведена большая работа по оптимизации. Подключив свои производственные корпуса к модульной котельной «Яртекса», мы полностью отказались от услуг старой и очень громоздкой нашей котельной.

В результате - минувшую зиму мы провели в полном комфорте по теплу. Также смогли оптимизировать и подтянуть ближе к месту разбраковки тканей и склад готовой продукции. Теперь всё у нас сосредоточено на ткацком производстве, другими словами - под одной крышей. Такой подход позволит уменьшить затратную

часть в несколько раз.

- Вы говорите только о производстве, а что с персоналом, их обслуживающим?

- Что касается персонала, то в данное время на комбинате вместе с людьми из «Яртекса» работает 280 человек. Эта цифра в зависимости от количества смен может увеличиваться до 300 работников. Коллектив у нас стабильный, проверенный десятилетиями совместной работы, готовый к любым ситуациям. К примеру, май по количеству рабочих дней был короткий, а мы справились с планом, рассчитанным на несокращенный месяц. Но нам пришлось срочно перестраиваться на работу в четыре смены. В июне мы снова перейдем на трехсменку. Такой гибкости производства нам удалось достичь только путем проведения поэтапной оптимизации.

- Каковы ваши планы по производству и реализации продукции Ярцевского ХБК?

- В апреле и мае происходит традиционный спад спроса на нашу продукцию. С июня идет за-

метное оживление, несмотря на уклон в сторону производства технических тканей, наш традиционный продукт - фланель, которая «не ушла» с рынка, а до сих пор пользуется широким потребительским спросом. Тем более, что с июля начинается так называемый «фланелевый сезон». Много работы по новым тканям, разработанным нами в рамках импортозамещения. Их заказывают многие, и я думаю, что не далек тот час, когда мы сможем выбирать: кто из заказчиков нам больше подходит.

- Слушая Вас, Сергей Юрьевич, я не могу не думать об упорных слухах о том, что аббревиатура ЯХБК и бренд «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат» себя уже изжили?

- За десятилетия моей работы на комбинате такие печальные «прогнозы» возникали и ранее, даже с регулярностью в три-четыре года. Я отношусь к ним скептически. А своим коллегам в этих случаях говорю, что и на этот раз слухи о нашей кончине очень преувеличены!

В. Маковецкий



Перед началом приема у прокурора области ярцевчане задали несколько вопросов и ярцевскому межрайонному прокурору Р.И. Жегрову

в Ярцеве, а также проверить порядок предоставления ярцевчанам льгот по жилищно-коммунальным услугам. Я вечером подпишу распоряжение о проверке.

По закону срок проведения проверки - 30 дней. Все присутствующие остались довольны таким завершением разговора с Евгением Викторовичем. Прокурор подтожил, что людей, в принципе,

не должен волновать вопрос лицензирования управляющих компаний, потому что все УК должны работать добросовестно и в полном объеме выполнять свои обязанности. Еще он отметил, что когда проводит приемы в Ярцеве, обращает внимание на то, что больше всего обращений поступает именно по вопросам ЖКХ.

С. Кривенко

ИНФОРМБЮРО

План мероприятий,
посвящённых
Дню России

12 июня

Площадь Победы

15.00 - Цикл мероприятий для детей «Россия молодая»
- «Я рисую Россию» (на листах А4, рисунки размещать на веревки)

- Конкурс рисунка на асфальте «Я эту землю Родиной зову»
- Викторина «Славься, Отчизна, мы гордимся тобой»

- Игровая программа для детей «Мы дети России»

- Мастер-классы по ДПИ (основы семейного досуга) «От древней Руси до новой России»

16.00 - Концертная программа «Россия молодая» (детский блок)
17.00-19.00 - Праздничный концерт «Виват, Россия»

17.00-19.00 - Ретро-шлягер «И в сердце, и в песне - Россия»

(Танцевальные композиции для старшего поколения на аллее у ЗАГСа)

13 июня

д. Капыревщина

11.00 - Культурно-спортивный праздник «Россия начинается с деревни»

В программе:

- XXVI сельская спартакиада трудящихся

- игровая программа для детей «Звонкое лето»

- концертно-развлекательная программа «Над Россией солнце светит»

Поздравляю

с Днем социального работника коллектив соцзащиты населения и желаю им крепкого здоровья, благополучия и успехов в их нелегком труде!

Особую благодарность выражаю Татьяне Александровне Комиссаровой, Елене Владимировне Ворониной и самой близкой мне Ларисе Сергеевне Мельниковой за их чуткое и внимательное отношение.

Е.И. Кузьмина

ПРОДАМ

гаж-пенал металлический, новый. От 37000 руб.
Тел. 8-905-250-70-80.

СООБЩЕНИЕ о результатах
публичных слушаний

Организационный комитет по проведению публичных слушаний по проекту решения Ярцевского районного Совета депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (новая редакция)» сообщает, что публичные слушания состоялись 1 июня 2015 года в 17.00 по адресу: ул.Гагарина, д.9, зал заседаний, г.Ярцево, Смоленская область. Присутствовало 15 человек.

По результатам публичных слушаний было принято решение: одобрить проект решения Ярцевского районного Совета депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (новая редакция)» и поправки к нему.

Председатель оргкомитета

Б.В.Авилов

ОБЪЯВЛЕНИЕ

11 июня в Ярцевском историко-краеведческом музее начинается работу персональная выставка ярцевского художника Изотова Юрия Алексеевича. Часы работы: с 10.00 до 17.00 ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Приглашаем ярцевчан и гостей города посетить выставку и познакомиться с творчеством Ю.А. Изотова.

Благодарность

Коллектив родителей, обучающихся и педагогов 3 и 4 классов МБОУ ЯСОШ № 2 г.Ярцево выражают благодарность Михаилу Анатольевичу Куликову за помощь в организации поездки детей на экскурсию в г. Смоленск.

Председатели
родительских комитетов
Ю.А.Никифорова
и Э.Э.Шапоренко

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ
(7 размеров)

С вертикальным подъемом ворот. Установка в любом месте за 3 часа.

От 19 тысяч рублей.
Тел. 8-960-54-99-777

Магистральным газопроводам –
особое внимание!

По территории Смоленской области проходят магистральные газопроводы высокого давления до 83 кг/кв.см, являющиеся по этой причине объектом повышенной опасности. Для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации и предотвращения несчастных случаев на магистральных газопроводах Правилами охраны МТ установлены охранные зоны и зоны минимально допустимых расстояний.

Охранная зона представляет собой участок земли, ограниченный основными линиями, проходящими в 25 метрах от газопровода с каждой стороны.

Зоны минимально допустимых расстояний – это расстояние от газопровода по обе стороны до населенных пунктов, зданий, сооружений, коллективных садов с садовыми домиками, дачных поселков и т.д., которое принимается в зависимости от класса и диаметра газопровода по СНиП 2.05.06.-85 «Магистральные трубопроводы». Для магистральных газопроводов, проходящих по территории Смоленской области, диаметром 1220 и 1420 мм, минимально допустимое расстояние составляет 350 метров.

Помните, что:

Любого рода строительно-монтажные работы в охранной зоне газопроводов могут производиться только по письменному разрешению эксплуатирующей организации: Холм-Жирковского ЛПУМГ и Смоленского ЛПУМГ, все земляные работы выполняются по наряду-допуску, выдаваемому каждому машинисту землеройного механизма строительной организацией; а земляные работы в поlose, ограниченной расстоянием 2 м по обе стороны от газопровода, могут производиться только вручную в присутствии представителя эксплуатирующей организации.

В охранной зоне КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ: разводить огонь и костры, складировать ядохимикаты, удобрения, горюче-смазочные и легковоспламеняющиеся материалы, сооружать проезды и переезды через газопроводы, размещать места стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, устраивать свалки.

В зоне минимально допустимых расстояний КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ: строительство любых зданий, построек и сооружений, сельскохозяйственных ферм, летних доек и огороженных участков для выпаса скота. Повреждение газопровода наносит не только крупный материальный ущерб, связанный с прекращением газоподдачи, но может привести к более серьезным последствиям – человеческим жертвам.

В случае повреждения газопровода или обнаружения утечки газа необходимо прекратить работы, заглушить работающие двигатели машин, вывести людей в безопасную зону и сообщить об этом эксплуатирующей организации.

По вопросам согласования и для получения письменного разрешения на производство работ в охранной зоне газопроводов обращаться:

Смоленская область, п.Холм-Жирковский, Холм-Жирковское ЛПУМГ, телефоны: 2-11-79, 2-17-88, 2-24-42.

г.Смоленск, ул.Индустриальная, д.8, Смоленское ЛПУМГ, телефоны: 2-37-33, 51-35-73, 55-66-82.

Строгое соблюдение требований гарантирует безопасность и обеспечит сохранность действующих магистральных газопроводов и их сооружений.

Администрация Холм-Жирковского ЛПУМГ

ОБЪЕКТ НА СДАЧУ В АРЕНДУ:

Сдается в аренду недвижимое имущество — встроенное помещение № 2А под магазин на 1-м этаже Дома быта № 1, общей площадью 77,1 кв. м, по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, г.Ярцево, ул.Гагарина, д.15.

Стоимость месячной арендной платы недвижимого имущества составляет 32389 (тридцать две тысячи триста восемьдесят девять) рублей 71 копейка с учетом НДС 18%.

Стоимость арендной платы за 1 кв.м в месяц составляет 420 (четыреста двадцать) рублей 00 копеек с учетом НДС 18%.

По всем вопросам обращаться в ОАО «Газпром газораспределение Смоленск» по телефонам в Смоленске: +7 (4812) 61-07-41, +7 (4812) 59-41-31; в Ярцеве +7 (48143) 7-11-89.

Продается дача в черте города. Тел. 8-910-766-55-42.

реклама

СПС КонсультантПлюс

КонсультантПлюс — самая популярная справочная правовая система

(по исследованию ВЦИОМ 2014 г.)

(4812) 700-100 | www.ks67.ru

Оптовая база
«Адмирал»

**ЦЕМЕНТ,
СУХИЕ СМЕСИ,
ПЕНОБЛОК, КИРПИЧ,
КЕРАМЗИТ,
ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ,
ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА,
ПРОФНАСТИЛ,
ШИФЕР, РУБЕРОИД,
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ФАНЕРА, ДВП,
ДСП, ОСБ,
МЕТАЛЛОПРОКАТ,
СОТОВЫЙ
ПОЛИКАРБОНАТ**

Наличный и безналичный расчет. Доставка.

ул.Артиллеристов, 60
Тел. 3-33-99,
8-950-708-08-97

реклама

17 и 24 июня с 15.30 до 16.00 на городском рынке распродажа привитых кур-несушек белые леггорн 7 мес. - 300 руб.; красные - от 3 до 10 мес. - 250-350 руб.

При покупке 10 кур - 11-я бесплатно.

Цыплята бройлерные от 5 дней до 1 мес. - 90-170 руб.

Цветные цыплята, утята, гусята. Спецкорма.
Тел. 8-952-995-89-40

ПРОДАМ «Форд-Сиерра», серебристый металлик, 1989 г.в., 2 л., на ходу, новая зимняя резина, местный учет. Недорого. Тел. 8-952-999-03-34.

ПРОДАМ новые двухспальный диван, резиновую лодку; оцинкованные листы железа, стальные трубы различного диаметра. Телефон 7-26-63.

ВОТ ЭТО
ТЕПЛИЦЫ!

Скидки пенсионерам / Бесплатная доставка по городу
А ТАКЖЕ: ДАЧНЫЕ ДУШИ И БЕСЕДКИ

Сайт: агросфера.рф 36-777
Яковлево, ул. Победы, 17-е

реклама

ПРОДАМ

сетку-рабицу - 520 руб., сетку кладочную - 70 руб., столбы - 200 руб., ворота - 4250 руб., калитки - 1830 руб., секции - 1450 руб., профлист, арматуру. Доставка бесплатная. Тел.: 8-915-051-94-23, 8-915-367-75-26;

бытовки - 43200 тыс. руб., кровати металлические - 1260 руб., матрас, подушка, одеяло - 600 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-051-94-23; 8-915-367-75-26.

реклама

Песок, щебень, гравий, ПГС, навоз, дрова на а/м КамАЗ.
Тел. 8-903-698-48-48

реклама

Песок, ПГС, гравий, щебень, грунт, чернозем, навоз, перегной с доставкой (ЗИЛ, КамАЗ 9 куб.м, 12 куб.м).
Наличный и безналичный расчет. Тел. 8-905-160-26-02

реклама

СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ

АГРОСФЕРА

Яковлево, ул. Победы, 17-е
Сайт: агросфера.рф

3-67-77

Различных толщин и цветов
Оптом и в розницу